

За достойную встречу Первого Мая

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

25 (1872)

Воскресенье, 27 марта 1955 г.

Год издания 23-й
Цена 10 коп.Успешно завершить
зимовку скота

Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу в течение ближайших 5-6 лет увеличить производство основных видов животноводства в два—два с лишним раза. Важным этапом в борьбе за мощный подъем животноводства является успешное завершение зимовки скота.

Последние недели зимовки не редко оказываются решающими, так как к этому времени запасы кормов в колхозах бывают на исходе, идет массовый расплод животных. Вот почему организация работ на фермах сейчас требует особенно много внимания правлений колхозов и партийных организаций, специалистов сельского хозяйства и всех работников животноводства.

К сожалению, правления ряда артелей, зоотехники и агрономы все еще плохо занимаются вопросами животноводства, не перестраивают свою работу в соответствии с решениями партии и правительства. В колхозах «Путь к коммунизму» (председатель т. Носов), имени Чапаева (т. Кузьмин), «Память Ильича» (т. Сарапулов), несмотря на достаточное количество кормов, за период зимовки поголовье крупного рогатого скота, овец и свиней резко сократилось. Основная причина падежа—нарушение правил ухода за животными. В колхозе «Память Ильича» имеются все условия для успешного проведения зимовки: выстроены прекрасные двери, механизирована подача воды, есть автопоилки, а дела на ферме идут плохо только потому, что председатель правления т. Сарапулов по-настоящему не интересуется животноводством.

Имеются факты бесхозяйственного расходования кормов. В колхозе имени Свердлова еще осени было ограничено количество сена. Однако правление не организовало приготовление кормов, не установило строгий контроль за их расходованием. В результате этого за период зимовки перерасходовано более 500 центнеров сена.

Во многих колхозах все еще не открыты сплюсные ямы. Зима уже на исходе, а в колхозе имени Тельмана (председатель т. Астахов) еще не приступали к скармливанию силоса. По непонятным причинам не кормят скот силосом в колхозах имени Карла Маркса, имени Чапаева (Сары-Чумыш). В большинстве колхозов неудов-

летворительно обстоит дело с повышением продуктивности скота. В колхозе имени Калинина за период с 1 октября по 1 марта 1955 года на каждую фуражную корову надоено всего по 76 литров молока. При проверке выяснилось, что причина этого кроется в том, что большинство коров запущено за 5 месяцев до отела и до сих пор не доятся. В борьбе за дальнейший подъем животноводства огромная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства, которые должны быть организаторами колхозного производства. К сожалению, некоторые агрономы и зоотехники до сих пор не поняли этого, работают по-старинке. О каких, например, передовых методах труда и достижениях науки может весить речь в колхозе «10 лет Горной Шории» агроном т. Михляев, который сам пользуется инструкциями 1935 года и ничего не знает о достижениях передовых животноводов района и области?

Обязанности специалистов сельского хозяйства постоянно находятся среди работников ферм, помогать им на месте решать вопросы, связанные с благополучным завершением зимовки скота. Не общие советы и консультации требуются от зоотехников и агрономов, а энергичная организаторская деятельность, умелое внедрение достижений науки и передовой практики.

Сейчас в каждом колхозе следует организовать раздой коров, откорм свиней, выделив для этого наиболее продуктивных животных. Практика многих колхозов нашего района показывает, что только улучшение ухода за скотом, обеспечение его достаточным количеством силоса и сена, теплой воды увеличивает надои молока на 6—8 литров на одну фуражную корову.

В каждом колхозе есть значительные резервы улучшения зимовки скота, сохранения парождающегося молодняка, повышения продуктивности животных. Задача сельских партийных и комсомольских организаций добиваться быстрого претворения в жизнь каждого предложения, направленного на улучшение стойлового содержания скота. Коммунисты и комсомольцы обязаны всячески поддерживать и распространять творческую инициативу работников животноводства.

Механизация животноводческих ферм

Члены сельхозартели «Тельбесстрой» приступили к механизации животноводческих ферм. В текущем году здесь будет механизировано водоснабжение и приготовление кормов. Сейчас заканчивается установка автопоилок на 60 голов крупного рогатого скота и

внутренний монтаж оборудования. Механизация трудаемых работ в животноводстве позволит значительно облегчить труд животноводов, поднять продуктивность скота и снизить себестоимость продукции.

Ф. Александров.

Наверстать упущенное

Коллектив рудника Одра-Баш в феврале не справился с выполнением месячного задания и задолжал стране: по добыче — 860 тонн, по отгрузке — 890 тонн руды. Проанализировав результаты своей работы за февраль, горняки пришли к выводу, что рудник имеет все возможности добиться неплохих показателей.

— Наверстать упущенное и выдать в честь всенародного праздника 1 Мая сотни тонн сверхплановой руды! — твердо заявили горняки.

С первых дней марта положение в Одра-Баше стало исправляться. Например, коллектив очистного участка, руководимый тов. Альмовым, брал в начале месяца обязательство выдать в марте 1000 тонн сверхплановой руды. Горняцкое слово не расходится с делом. Участок работает равномерно и имеет на своем счету 967 тонн продукции, добытой к взятым обязательствам.

Хорошо работает в эти дни смена горного мастера тов. Маркова, давшая сверх плана около 1000 тонн руды. Здесь отлично трудятся бурщики тт. Кастрин, Твердохлеб, Титов, Осинцов, скреперист т. Буянов. Сменные нормы выработки они выполняют на 120-125 процентов.

Отличаются в труде горняки участка вскрышиных работ (начальник т. Петров). За 25 дней марта участок имеет на своем сверхплановом счету 650 кубометров вскрыши. Взятые пред-

майские обязательства по досрочному выполнению государственного плана будут выполнены в срок. Лучше других на этом участке работает смена, возглавляемая т. Шимкиным. Машинист экскаватора т. Кальмей выполняет нормы на 130-135 процентов, а шофер т. Замятин — на 140-150 процентов.

С каждым днем на руднике растет число горняков, досрочно выполнивших личные пятилетние нормы. Сейчас около 80 человек успешно трудятся в счет первой и второй половины 1956 года.

Достигнутые показатели были бы значительно выше, но этому мешает ряд внутрирудничных недоработок. До настоящего времени в Одра-Баше не наложено равномерное снабжение горняков качественными буровыми и питанием инструментами. Повинны в этом прежде всего начальник механического цеха т. Кучин, механик шахты т. Суслин и главный механик т. Симухин, которые медленно перестраивают свою работу и неоперативно обеспечивают рудник горными инструментами и запасными деталями.

Устранение отмеченных и других недостатков позволит дружному горняцкому колективу не только выполнять, но и значительно перевыполнять плановые задания, еще выше повысить производительность труда.

И. Решетов, начальник планового отдела рудника.

У горняков Темир-Тау

21 марта на стыке двух смен в раскомандироночной шахте состоялось многолюдное собрание, на котором горники взяли обязательство выдать в честь всенародного праздника Первое Мая 10 тысяч тонн сверхплановой руды, пройти дополнительно к заданию 25 метров горных выработок основного направления.

Предмайские обязательства успешно выполняются. Бригады бурщиков, руководимые тт. Скуратовым, Лавреневым, систематически

перекрывают нормы выработки. Среди участков впереди идет шестой участок, где начальником тов. Метерев. За трудовые достижения этому колективу вручено переходящее Красное знамя предприятия.

— Пусть наш мирный труд явится грозным предостережением для тех, кто бригада атомным оружием и пытается развязать новую мировую войну, — заявляют горняки.

П. Федоров.



Хабаровский край. Животноводы Краснореченского совхоза повышают продуктивность скота. В прошлом году на ферме получено от каждой коровы по 3,423 килограмма молока. Девять доярок совхоза являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На снимке: доярка С. В. Боднар, получившая от каждой из 13 закрепленных за нею коров по 3,467 килограммов молока, сдает удой.

Готовятся к севу

Колхозники колхоза им. Молотова полным ходом ведут подготовку к весенне-посевной кампании. Еще в начале зимы основное внимание труженики села уделили подготовке высококачественных семян, являющихся основой богатого урожая. На днях эта работа закончена. На всю площа́дь посева зерновых колхоз имеет 550 центнеров семян основной продовольственной культуры — пшеницы, 600 центнеров овса и других. Всхожесть зерна 90—96 процентов.

На очистке семенного материала стратечно потрудились колхозники М. С. Котюкова, П. И. Шушуева, А. И. Жукова, А. И. Горяинова и Ф. И. Секачев. Большую помощь в своевременной подготовке семян к весне оказали колхозникам механизаторы тракторной бригады Яблонского. Помощник бригадира Павел Брюков так организовал дело, что зерноочистительная машина «ОС-3» работала безотказно. Немалая заслуга в этом и тракториста Геннадия Секачева.

Спешит колхоз с подготовкой мелкого сельхозинвентаря и сбруи. На этой работе занят кузнец Фадеев. Его хорошим помощником является комбайнер т. Зеленухин.

Тяжелое положение создалось в колхозе имени Молотова с семенным картофелем. Но здесь недавно состоялось совместное заседание партийного бюро и правления артели, по вопросу изыскания недостающего количества этой культуры на месте. Решено в ближайшие дни путем закупки, сбора пополнить семенной фонд картофеля. Активно отклинулись на призыв коммунистов члены сельхозартели тт. Протасов И., Чашин И., Гребенщикова, Горяев В. и ряд других колхозников, которые уже сдали по полтора — два центнера семенного картофеля.

Кроме того, правление выделило средства для закупки семенного картофеля в соседних колхозах Алтайского края.

В. Иванов.

По родной стране

На полях страны

На полях колхозов Кашка-Дарьинской области — одной из крупнейших в Узбекистане по производству зерна — зеленеют густые хлеба. На участках сельхозартелей ряда районов озимые колосовые уже вступили в стадию кущения.

20 марта первыми на Дону завершили сев рапиных колосовых механизаторы Микояновской машинно-тракторной станции. В обслуживаемых колхозах Алексан-

дропского района Ростовской области они за три рабочих дня посеяли около трех тысяч гектаров яровой пшеницы, ячменя и овса.

Посадка кукурузы ручными сажалками

Новый способ применения ручной сажалки мерной проволокой без предварительной маркировки поля предложили колхозники и механизаторы Михайловского района, Запорожской области.

Двухмиллиметровая проволока кусками длиной по 80—85 см загибается на концах с расчетом, чтобы расстояние от сгиба до сгиба равнялось примерно 68 см. Отрезки соединяются между собой шайбами с отверстиями для крепления проволоки. Полученная мер-

ная лента натягивается и крепится штырями из круглого железа. При посадке ручной кукурузосажалкой специальное приспособление, задевая за шайбу, обеспечивает высев порций семян через одинаковые расстояния.

В колхозе имени Хрущева и других сельхозартелях новый способ уже применяется и показал хорошие результаты. Опыт михайловских механизаторов и колхозников находит широкое распространение. (ТАСС).

Комсомольская жизнь

Высокая принципиальность—неотъемлемое качество комсомольского работника

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно претворяет в жизнь задачу построения в нашей стране коммунистического общества. Наша молодежь гордится тем, что ей выпало счастье быть активным участником этой великой стройки.

С каждым новым шагом вперед по пути к коммунизму роль комсомола как помощника партии в воспитании миллионов юношей и девушек нашей страны становится все более значительной. Большую ответственность за воспитание молодого поколения несут прежде всего комсомольские работники.

Одним из важнейших качеств вожака молодежи является высокая принципиальность. Комсомольский работник, независимо от того, является ли он группомиром, членом бюро, секретарем комитета ВЛКСМ, должен быть до конца принципиальным, а это значит вносить в работу большевистскую партийность, но-партийному подходить к тем конкретным вопросам, которые возникают повседневно, на каждом шагу.

Мы постоянно должны помнить указания В. И. Ленина о том, что «принципиальная политика есть единственная правильная политика». Глубокое понимание задач партии, забота об интересах общества, об интересах Советского государства — вот что должно прежде всего характеризовать комсомольского работника.

Комсомольский руководитель — вожак молодежи, своего рода политический деятель. Он должен постоянно поддерживать связь с молодежью, изучать ее запросы, интересы и добиваться удовлетворения их, если они способствуют выработке у комсомольцев коммунистических черт характера. Всякое, даже малейшее, ослабление связи руководителя с молодежью ведет к серьезным провалам и ошибкам в работе, лишает возможности принципиального подхода к решению вопросов.

В нашей районной комсомольской организации есть немало комсомольских работников, которые глубоко понимают смысл и значение решений партии и правительства и умело претворяют их в жизнь. Таких руководителей молодежь любит, уважает. За послед-

Н. Мезенцев,
секретарь РК ВЛКСМ.

нее время особого внимания заслуживает работа комсомольских организаций рудника Темир-Тау (территориальная), Мундыбашской средней школы и колхоза имени Хрущева. Секретари этих организаций тт. Акимова, Попова и Каравас идут во главе молодежи, учат своих членов как жить и трудиться на благо Родины, преодолевать трудности, быть непримиримым к любым недостаткам в работе. В основу своей деятельности они положили высокую принципиальность, которая положительно сказывается на комсомольской работе.

К сожалению, у нас еще встречаются отдельные комсомольские руководители, которые забывают о своей ответственности перед партией и комсомолом, пренебрегают доверием молодежи и порою превращаются в беспричинных обывателей. Наша молодежь доверяет своим вожакам-избранным, но она их и проверяет. Руководитель всегда в центре внимания комсомольцев и молодежи. Они всегда знают хорошо или плохо работает тот или иной работник. Комсомольцев не обманешь. И если они заметят, что человек национализирует душой, вести дело не так, как этого требует партия, комсомол — молодежь не будет ему верить и доверять.

Так, например, произошло с секретарем комсомольской организации райпромкомбината Елизаровым, который развалил комсомольскую работу, не выступал перед молодежью и вообще не хотел ничего делать. Хуже того, Елизаров систематически пьянствовал, являлся на производство в нетрезвом состоянии. Комсомольцы промкомбината не могли допустить дальнейшее пребывание Елизарова на должности секретаря комитета ВЛКСМ.

Не чувствуется принципиальности в руководстве комсомольскими организациями со стороны секретаря комитета ВЛКСМ рудника Темир-Тау т. Прудникова. До настоящего времени в горном цехе числится большое количество неплатильщиков членских комсомольских взносов, слабо ведется сре-

ди горняцкой молодежи массово-политическая работа. На руднике не все благополучно с культурно-просветительной, спортивной работой. Между тем т. Прудников занимается больше разговорами, нежели конкретными практическими делами, робко требует от секретарей цеховых комсомольских организаций живой организаторской работы. Отсутствует здесь и контроль за выполнением принятых решений, комсомольских поручений. Зачастую хорошие постановления, замечания молодежи остаются на бумаге. Подобная беспричинность наблюдается у секретаря комитета ВЛКСМ Мундыбашской аглофабрики т. Симкина. Этим товарищем следует учредить в том, что они совершают неправильно реагируют на критику, идущую снизу. На справедливые замечания комсомольцев они отзываются грубостью. Тов. Прудников и Симкин, видимо, забывают, что подлинно партийная критика и самокритика — залог наших успехов.

Большое значение для комсомольского работника имеет единство слова и дела. Недаром у нас, в народе, говорят: «Дал слово — сдержи!», «Обещал — выполни!» Однако секретари комсомольских организаций тт. Аркайин (колхоз имени Сталина), Мусихина (райздравотдел), Аникин (аглофабрика) действуют иначе. Они не раз заявляли, что улучшат комсомольскую работу. Время идет, но желаемого улучшения пока не видно.

Работать среди молодежи — это значит помогать Коммунистической партии воспитывать поколение активных строителей коммунизма. Комсомольская работа — это живая, творческая работа. Руководство комсомольскими организациями должно быть конкретным, оперативным, принципиальным.

Повседневно разъяснять молодежи политику нашей партии, всемерно развивать творческую активность юношей и девушек, смеясь развертывать критику и самокритику, добиваться активного участия молодежи во всех областях коммунистического строительства — первейшая обязанность каждого комсомольского работника, комсомольского активиста.

Улучшить руководство дошкольным воспитанием

12 марта 1955 г. в поселке Темир-Тау состоялось кустовое совещание методического объединения дошкольных работников, на котором были рассмотрены вопросы, затрудняющие практическую работу отдельных молодых воспитателей детских садов.

На совещании было прочитано несколько докладов. Воспитатель детсада рудника Темир-Тау Е. А. Краевская сделала доклад на тему: «Организация творческих игр и руководство ими воспитателями в старшей возрастной смешанной группе». Работница детского са-

да аглофабрики М. И. Христолюбова прочитала доклад «Система усвоения программного материала по родному языку в семьеющей возрастной группе».

На методическом объединении утвержден план работы следующего совещания, которое намечено провести во второй половине апреля в детском саду железнодорожников. Для молодых работников дошкольного воспитания решено подготовить несколько докладов.

Методическое объединение поставило перед собой задачу —

По следам неопубликованных писем

Коллектив учителей Лысинской семилетней школы написал в редакцию, что в магазинах Лысинского сельца трудно купить мыла, соли, керосина и других необходимых товаров. Председа-

тель сельпо Турицын не проявляет заботы об удовлетворении нужд населения. Председатель райпотребсоюза т. Батраков сообщил нам, что в настоящее время в сельпо за-



Китайский народ единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На снимке: сбор подписей под Обращением в сельскохозяйственном производственном кооперативе „Красная звезда“ в окрестностях Пекина.

Международный обзор

Народ Франции против вооружения Западной Германии

В центре политической жизни Европы продолжает оставаться борьба народов против планов возрождения в Западной Германии военной машины гитлеровского типа, предусматриваемых парижскими соглашениями. Особый размах борьба эта приняла во Франции, которая подвергается беспримерно грубому наиму со стороны правящего кругов США и Англии. Чтобы принудить французов согласиться с вооружением Западной Германии, в ход пущены и угрозы, и обман, и посыпь. Дошло до того, что французов убеждают будто возрождение германской военной машины, дважды за последние 40 лет опустошившей французскую землю, якобы отвечает интересам безопасности парламента, которая 23 марта приступила к обсуждению парижских соглашений, что Франция будто бы не может воспрепятствовать вооружению Западной Германии. С другой стороны, по сообщениям иностранной печати, делались попытки "заняться" некоторых из депутатов совета республики в голубоватом парижским соглашением обещаниями предоставить им возможность приобрести металлургические предприятия в Саарской области.

Все эти меры нажима оказали свое воздействие. Некоторые из французских парламентарии, еще недавно выступавшие против парижских соглашений, стали требовать их утверждения.

Конечно, запугать или подкупить отдельных беспричинных политических деятелей буржуазии можно, но нельзя ни запугать, ни подкупить народ, тем более такой свободолюбивый народ, как французский, который на своем опыте хорошо знает, что из себя представляет немецко-фашистская военщина. Независимо от позиции представителей правящих кругов, французский народ продолжает борьться и протестовать против вооружения Западной Германии. Даже многие правые буржуазные газеты признают тот неоспоримый факт, что общественное мнение Франции выступает против возрождения германского милитаризма.

Характеризуя политическую обстановку во Франции, газета "Юмант" пишет: "Выступая против парижских соглашений, предусматривающих возрождение германского милитаризма, наш народ защищает свою жизнь во всех областях, одновременно защищая мир, независимость и честь нации. Он защищает их с твердой и оправданной уверенностью, зная, что последнее слово всегда принадлежит ему".

Лицо американского "правосудия"

Несколько недель назад в США произошел скандальный случай, который мировая общественность продолжает обсуждать до сих пор. Некто Матусоу, публично признался, что он в течение нескольких лет работал как плачущий доносчик и лжесвидетель американской охранки. По его лжесвидетельству осуждено и заключено в тюрьмы свыше двухсот ни в чем не повинных прогрессивных политических и профсоюзных деятелей. Но Матусоу не одинок. Газеты сообщают, что в органах американской юстиции "профессиональных свидетелей", насчитываются около 100! Некоторые из этих провокаторов за свое лжесвидетельство получили из государственной казны до 10 тысяч долларов.

Благодаря разоблачению Матусоу вскрыта царящая в США омерзительная система беззакония, произвела и провокаций. Американские реакционеры, чтобы как-то рассеять то ошеломляющее впечатление, которое произвело разоблачение Матусоу на народ, прибегают к различным трюкам. Члены сенатской комиссии по вопросам безопасности, несколько дней допрашивавшие Матусоу, сперва выдавали его за сумасшедшего, а затем стали угрожать ему тюрьмой. Однако из этого ничего не вышло. Более того, Матусоу заявил, что знает других платных лжесвидетелей. Тогда его упредали в тюрьму.

И. Артемов.

Редактор
Ф. Г. БАХАРЕВ.